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“10 ดาราแห่ง ปี 2557 ที่ประชาชนอยากลอยกระทงด้วย” 
 

เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 
 

 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) ร่วมกบั “ไนน์เอ็นเตอร์เทน” เปิดเผยผลส ำรวจ
ควำมคิดเห็นของประชำชน   เร่ือง  “10 ดาราแห่ง ปี 2557 ที่ประชาชนอยากลอยกระทงด้วย” โดยสอบถำมควำมคิดเห็นจำกประชำชนทัว่
ประเทศ กระจำยทุกระดับกำรศึกษำและอำชีพ รวมทั้ งส้ินจ ำนวน 1,247 หน่วยตวัอย่ำง เก่ียวกบั 10 อนัดบั ศิลปิน ดำรำ นักแสดง ท่ี
ประชำชนอยำกจะไปลอยกระทงดว้ยมำกท่ีสุด ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี 3 – 4 พฤศจิกำยน 2557 อำศยักำรสุ่มตวัอยำ่งจำกบญัชีรำยช่ือ
ฐำนขอ้มูลตวัอยำ่งหลกั (Master Sample) ของ “นิดำ้โพล” ดว้ยควำมน่ำจะเป็นแบบแบ่งชั้นภูมิ (Stratified  Random  Sampling) โดยแบ่งภูมิภำค
ออกเป็น 5 ภูมิภำค จำกนั้นในแต่ละภำคสุ่มตวัอยำ่งแบบมีระบบ  (Systematic Random Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท ์  
โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ท่ี ร้อยละ 95.0 และมีค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.4  
 จำกกำรส ำรวจ เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนท่ีมีต่อ ศิลปิน ดำรำ นกัแสดง ท่ีประชำชนอยำกจะไปลอยกระทงดว้ยมำก
ท่ีสุด 10 อนัดบัแรก พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่  อนัดบั 1 ร้อยละ 24.78 ระบุวำ่ อยำกไปลอยกระทงกบัอั้ม พชัรำภำ รองลงมำ อนัดบั 2 
ร้อยละ 7.54 ระบุวำ่เป็น ชมพู่ อำรยำ อนัดบั 3 ร้อยละ 7.46 ระบุวำ่เป็น ณเดชณ์ คูกิมิยะ อนัดบั 4 ร้อยละ 6.98 ระบุวำ่เป็น ญำญ่ำ อุรัสยำ 
อนัดบั 5 ร้อยละ 5.05 ระบุวำ่เป็น แพนเคก้ เขมนิจ อนัดบั 6 ร้อยละ 4.09 ระบุวำ่เป็น เวียร์ ศุกลวฒัน์ อนัดบั 7 ร้อยละ 3.69 ระบุวำ่ เป็น      
บอย ปกรณ์ อนัดบั 8 ร้อยละ 3.61 ระบุวำ่เป็น เบิร์ด ธงไชย อนัดบั 9 ร้อยละ 3.37 ระบุวำ่เป็น พลอย เฌอมำลย ์และ อนัดบั 10 ร้อยละ 1.68 
ระบุวำ่เป็น กบ สุวนนัท ์และ เจมส์ จิรำย ุในสดัส่วนท่ีเท่ำกนั 
 เม่ือถำมถึงเหตุผลของประชำชนท่ีอยำกไปลอยกระทงกบั ศิลปิน ดำรำ นกัแสดง ท่ำนนั้น ๆ พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่  ร้อยละ 
43.60 ระบุวำ่ ช่ืนชอบในผลงำนของ ศิลปิน ดำรำ นกัแสดง ท่ำนนั้น ๆ รองลงมำ ร้อยละ 37.66 ระบุวำ่ ช่ืนชอบเป็นกำรส่วนตวั ร้อยละ 
18.54 ระบุวำ่ ติดตำมผลงำนมำตลอด อยำกมีโอกำสเจอตวัจริง ร้อยละ 0.20 ระบุวำ่ อ่ืน ๆ เช่น ลูกสำว คนรอบ ๆ ขำ้ง ช่ืนชอบในตวัดำรำ 
หรือดำรำท่ำนนั้นก ำลงัตกเป็นกระแสข่ำว 
 ทำ้ยท่ีสุด เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนท่ีมีต่อสถำนท่ีท่ีอยำกไปลอยกระทงกบั ศิลปิน ดำรำ นกัแสดง มำกท่ีสุด พบวำ่ 
ประชำชนส่วนใหญ่   ร้อยละ 39.79 ระบุวำ่ เป็นบริเวณใกลบ้ำ้น / ท่ีพกัอำศยัของตวัเอง รองลงมำ ร้อยละ 34.64 ระบุวำ่ เป็นตำมสถำนท่ี
ท่องเท่ียวท่ีมีช่ือเสียงต่ำง ๆ ท่ีจดังำนลอยกระทง เช่น สุโขทยั เชียงใหม่ ริมแม่น ้ ำส ำคญั เอเชียทีค ทะเล  ร้อยละ 22.85 ระบุวำ่ เป็นท่ีไหนก็
ได ้ร้อยละ 1.52 ระบุวำ่ เป็นตำมสถำนท่ีต่ำง ๆ ในละคร / ภำพยนตร์ ร้อยละ 0.88 ระบุวำ่ เป็นต่ำงประเทศ และ ร้อยละ 0.32 ระบุวำ่ เป็น
สถำนท่ีอ่ืน ๆ เช่น สวนสนุก สถำนท่ีท่ีดำรำช่ืนชอบ หรือบำ้นเกิดของดำรำ 
 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอยำ่ง พบว่ำ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 20.05  มีภูมิล ำเนำอยูก่รุงเทพฯ และปริมณฑล  ร้อยละ 20.13                        
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคกลำง ร้อยละ 20.05 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคเหนือ ร้อยละ 19.97 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคตะวนัออกเฉียงเหนือ และร้อยละ 19.81      
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคใต ้ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 44.99 เป็นเพศชำย  ร้อยละ 54.93 เป็นเพศหญิง และ ร้อยละ 0.08 เป็นเพศทำงเลือก 

  

 

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

วนัพธุท่ี 5 พฤศจิกายน  พ.ศ. 2557 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์ 02 -727- 3594-6  โทรสำร  02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th   http://www.twitter.com/nidapoll   และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th /  nidapoll.nida@hotmail.co.th   

 
 

http://www.nidapoll.nida.ac.th/
http://www.twitter.com/nidapollfc
mailto:nida_poll@nida.ac.th


2 
 

  
 

ตวัอยำ่ง ร้อยละ 13.25 มีอำยตุ  ่ำกวำ่ 25 ปี ร้อยละ 38.43 มีอำย ุ25 – 39 ปี  ร้อยละ 40.96 มีอำย ุ40 – 59 ปี และร้อยละ 7.36  มีอำย ุ
60 ปีข้ึนไป ตวัอยำ่ง ร้อยละ 95.24 นบัถือศำสนำพุทธ รองลงมำ ร้อยละ 3.36 นบัถือศำสนำอิสลำม และร้อยละ 1.39 นบัถือศำสนำคริสต ์
และอ่ืน ๆ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 33.24 สถำนภำพโสด ร้อยละ 64.23 สถำนภำพสมรสแลว้ และร้อยละ 2.54 สถำนภำพหมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่  
 ตวัอย่ำง ร้อยละ 23.93 ระบุว่ำ จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ  ร้อยละ 32.65 จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ       
ร้อยละ 9.21 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ  ร้อยละ 29.69 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ  และร้อยละ 4.52 จบกำรศึกษำ    
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 12.98 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ 13.31 ประกอบ
อำชีพพนักงำนเอกชน  ร้อยละ 24.90 ประกอบอำชีพเจ้ำของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 12.33 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง                  
ร้อยละ 17.26 ประกอบอำชีพรับจ้ำงทั่วไป/ผูใ้ช้แรงงำน ร้อยละ 12.24 เป็นพ่อบ้ำน/แม่บ้ำน/เกษียณอำยุ/ว่ำงงำน และ ร้อยละ 6.98           
เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ  ตวัอยำ่ง ร้อยละ 15.16 ระบุวำ่ไม่มีรำยได ้ ร้อยละ 19.97 มีรำยไดต้่อเดือนไม่เกิน 10,000 บำท ร้อยละ 32.32 มีรำยได้
ต่อเดือน 10,001 –  20,000 บำท ร้อยละ 11.79 มีรำยไดต้่อเดือน 20,001 – 30,000 บำท ร้อยละ 4.09 มีรำยไดต้่อเดือน 30,001 – 40,000 บำท ร้อยละ 
6.90 มีรำยไดต้่อเดือนมำกกวำ่  40,001 บำท ข้ึนไป และร้อยละ 9.78 ไม่ระบุรำยได ้ 
    
1.  ท่านอยากไปลอยกระทงกบัดาราท่านใดมากทีสุ่ด  

อนัดบั 10 อนัดบัแรก ศิลปิน ดารา นักแสดงทีป่ระชาชนอยากจะไปลอยกระทงด้วยมากทีสุ่ด  ร้อยละ 
1. อั้ม พชัรำภำ 24.78 
2. ชมพู ่อำรยำ 7.54 
3. ณเดชณ์ คูกิมิยะ 7.46 
4. ญำญ่ำ อุรัสยำ 6.98 
5. แพนเคก้ เขมนิจ 5.05 
6. เวยีร์ ศุกลวฒัน์ 4.09 
7. บอย ปกรณ์ 3.69 
8. เบิร์ด ธงไชย 3.61 
9. พลอย เฌอมำลย ์ 3.37 
10. กบ สุวนนัท ์และ เจมส์ จิรำย ุ 1.68 

 
 

2.  เพราะเหตุใดท่านจงึอยากไปลอยกระทงกบัดาราท่านนั้น (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 
เหตุผลของประชาชนทีอ่ยากไปลอยกระทงกบั ศิลปิน ดารา นักแสดง ทีช่ื่นชอบ ร้อยละ 

ช่ืนชอบในผลงำน 43.60 
ช่ืนชอบเป็นกำรส่วนตวั 37.66 
ติดตำมผลงำนมำตลอด อยำกมีโอกำสเจอตวัจริง 18.54 
อ่ืน ๆ เช่น ลูกสำว คนรอบ ๆ ขำ้ง ช่ืนชอบในตวัดำรำ หรือดำรำท่ำนนั้นก ำลงัตกเป็นกระแสข่ำว 0.20 

 
 

3. สถานทีใ่ดทีท่่านอยากไปลอยกระทงกบัดาราท่านนั้นมากทีสุ่ด 

สถานทีท่ีอ่ยากไปลอยกระทงกบั ศิลปิน ดารา นักแสดง มากทีสุ่ด ร้อยละ 
บริเวณใกลบ้ำ้น / ท่ีพกัอำศยัของตวัเอง 39.79 
ตำมสถำนท่ีท่องเท่ียวท่ีมีช่ือเสียงต่ำง ๆ ท่ีจดังำนลอยกระทง เช่น สุโขทยั เชียงใหม่ ริมแม่น ้ ำส ำคญั เอเชียทีค ทะเล 34.64 
ท่ีไหนก็ได ้ 22.85 
ตำมสถำนท่ีต่ำง ๆ ในละคร / ภำพยนตร์ 1.52 
ต่ำงประเทศ 0.88 
อ่ืน ๆ เช่น สวนสนุก สถำนท่ีท่ีดำรำช่ืนชอบ หรือบำ้นเกิดของดำรำ 0.32 

รวม 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค 

ภูมภิาค จ านวน ร้อยละ 
กรุงเทพฯ และปริมณฑล 250 20.05 
ภำคกลำง  251 20.13 
ภำคเหนือ 250 20.05 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 249 19.97 
ภำคใต ้ 247 19.81 

รวม 1,247 100.00 
 

2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 561 44.99 
หญิง 685 54.93 
เพศทำงเลือก 1 0.08 

รวม 1,247 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ำกวำ่ 25 ปี 162 13.25 
25 – 39 ปี 470 38.43 
40 – 59 ปี 501 40.96 
60 ปีข้ึนไป 90 7.36 

รวม 1,223 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา 

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,161 95.24 
อิสลำม 41 3.36 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 17 1.39 

รวม 1,219 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 405 33.22 
สมรส 783 64.23 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 31 2.54 

รวม 1,219 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 
6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 291 23.93 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 397 32.65 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 112 9.21 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 361 29.69 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 55 4.52 

รวม 1,216 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้งของรัฐ/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 158 12.98 
พนกังำนเอกชน 162 13.31 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 303 24.90 
เกษตรกร/ประมง 150 12.33 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 210 17.26 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 149 12.24 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 85 6.98 

รวม 1,217 100.00 
 
8. ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 189 15.16 
ไม่เกิน 10,000 249 19.97 
10,001 – 20,000 403 32.32 
20,001 – 30,000 147 11.79 
30,001 – 40,000 51 4.09 
มำกกวำ่ 40,001 ข้ึนไป 86 6.90 
ไม่ระบุ 122 9.78 

รวม 1,247 100.00 
 
  
 

 
 

 

 


